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ємось з думкою М. Мінакова, який наголошує: 

«Поза філософським контекстом, передусім у по-

пулярних уявленнях про взаємодію еліт і народу, ці 

переконання створили суміш бачень, що формують 

зовнішні суспільні очікування від еліти в мораль-

ному аспекті та занижені – в практично-політич-

ому, підміняючи вимоги управлінської ефективнос-

ті правової підзвітності та політичної відповідаль-

ності ідеалістичними очікуваннями «морального 

авторитету владарів»8. 

Таким чином, «якість» політичної еліти в біль-

шій мірі, пов’язана рівнем демократизації суспільс-

тва, з історичними традиціями державотворення, а 

також із «вмінням» і бажанням виконувати свої 

основні функції. Що стосується української полі-

тичної еліти, то при всій палітрі підходів до даного 

питання можна виокремити три з них: 

по-перше, з’ясування інтересів різних суспіль-

них груп у політичному житті;  

по-друге, формування політичних програм, док-

трин, ідеологій; 

по-третє, створення механізмів реалізації полі-

тичних програм. 

О. Гаман-Голутвіна розрізняє два типи влади, а 

звідси і типи елітотворення: мобілізаційний та 

інноваційний. Автор стверджує, що політична ор-

ганізація, яка сама залежить від багатьох чинників 

(таких як природно-кліматичні умови, специфіка 

заселення території, і її господарського засвоєння, 

традицій політичного розвитку; культурно-

цивілізаційні особливості, зовнішньополітичний 

контекст та ін.), визначає типи моделей елітотво-

рення9. На нашу думку, можна погодитися з О. Де-

щаківською, що в даному випадку можна просте-

жити як вплив суспільства на еліту, так і зворотні 

причинно-наслідкові зв’язки. Адже суспільство 

виділяє зі свого середовища еліту, і від рівня полі-

тичної культури суспільства залежить якою буде ця 

еліта. З іншого боку, політична еліта формує полі-

тичну культуру суспільства. Непоодинокими є ви-

падки, коли політична еліта виходить з-під реаль-

ного контролю власної спільноти. За сприятливих 

для себе умов, відповідного співвідношення сил 

усередині спільноти еліта може перетворюватися 

на самостійного розпорядника політичної репрезе-

нтації не лише керівної групи, а усього стану, про-

шарку10. 

Отже, політична еліта є ядром суспільства, бу-

дучи створеною тим же суспільством. Виродження, 

занепад еліти завжди означає порушення рівноваги 

в політичній системі, а часто і занепад держави. Це 

особливо яскраво простежується в історії українсь-

кої державності, бо для стабільного розвитку полі-

тичної системи потрібна активна творча меншість. 
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АНАЛІЗ ДІЯЛЬНОСТІ ГРОМАДСЬКО-ПОЛІТИЧНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 

КОРІННИХ НАРОДІВ КАНАДИ 
Розглянуто проблему діяльності громадсько-

політичних організацій корінного населення Кана-

ди на сучасному етапі. Поступово відіграючи все 

більш помітну роль в канадській політичній систе-

мі, громадсько-політичні організації корінного на-

селення Канади на початку ХХІ ст. стають потуж-

ною силою з лобіювання інтересів індіанців, мети-

сів та інуїтів у сфері відстоювання положень підпи-

саних із федеральним урядом угод, внесення про-

позицій з покращення соціально-економічних умов 

життя, охорони навколишнього середовища.  

Ключові слова: корінні народи, громадсько-

політичні організації, угоди, „Закон про індіанців. 

Олег Козачук. Анализ деятельности обще-

ственно-политических организаций коренных 

народов Канады. Рассмотрена проблема деятель-
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ности общественно-политических организаций ко-

ренного населения Канады на современном этапе. 

Постепенно играя все более заметную роль в ка-

надской политической системе, общественно-

политические организации коренного населения 

Канады в начале XXI века представляют собой 

мощную силу по лоббированию интересов индей-

цев, метисов и инуитов в сфере отстаивания поло-

жений подписанных с федеральным правитель-

ством соглашений, внесение предложений по улуч-

шению социально-экономических условий жизни, 

охраны окружающей среды. 

Ключевые слова: коренные народы, обществен-

но-политические организации, соглашения, «Закон 

об индейцах». 

Oleh Kozachuk. Social and Political Organiza-

tions’ Analysis of Indigenous Peoples in Canada. 

The problem of social and political organization of the 

indigenous people in modern Canada is revised. Grad-

ually playing an increasingly prominent role in the Ca-

nadian political system, socio-political organizations of 

the Canadian indigenous people in the early twenty-

first century is a powerful force on lobbying Indians, 

Métis and Inuit in upholding the provisions of the 

signed treaties with the federal government, making 

suggestions for improving socio-economic conditions, 

environment protection. 

Key words: indigenous people, socio-political or-

ganizations, treaties, «Indian Act». 

Важливим аспектом суспільно-політичного 

життя корінних народів сучасної Канади було ство-

рення громадських організацій – осередківконцент-

рації політичної волі і думки індіанців, метисів та 

інуїтів у їх протистоянні з урядом, у відстоюванні 

своїх прав на землю, на громадянські права і сво-

боди. Тому аналіз діяльності найважливіших гро-

мадсько-політичних організацій корінного насе-

лення Канади є важливим елементом для розуміння 

цілісної картини як політики канадського уряду 

щодо корінних народів, так і боротьби останніх за 

свої права і свободи. Дослідження громадсько-

політичної діяльності найвпливовіших корінних 

народів Канади, методи політичної боротьби за 

громадянські права, аналіз проблем та викликів 

сьогодення можуть стати в нагоді при формулю-

ванні принципів та методів діяльності громадських 

організацій кримських татар України. 

У вітчизняній політичній науці означена про-

блематика досліджена недостатньо ґрунтовно. Ок-

ремі її аспекти в різний час досліджували вітчизня-

ні науковці О. Картунов, В. Євтух, Б. Бабін, 

Д. Киценко, російські Д. Максімова, В. Фольц, 

Є. Базанова, канадські Дж. Вайт, М. Болдт, 

А. Кейрнс, Д. Пуріч, С. Кук, Ф. Ербакл. 

Мета та завдання статті. Метою дослідження є 

аналіз діяльності громадсько-політичних організа-

цій корінного населення Канади. Виходячи із пос-

тавленої мети, ми можемо сформулювати наступні 

завдання:  

- проаналізувати основні напрямки діяльності 

цих організацій; 

- з’ясувати основні принципи взаємодії громад-

сько-політичних організацій з федеральним та про-

вінційними урядами Канади;  

- дослідити сучасні цілі та методи боротьби 

громадсько-політичних організацій Канади за свої 

права. 

Виклад основного матеріалу. У другій пол. 

ХХ ст., у відповідь на політику асиміляції та інтег-

рації, корінне населення почало масово створювати 

громадські організації для вираження своїх інтере-

сів і протиставлення їх політиці федерального уря-

ду. Хоча відомо, що деякі організації з’явилися ще 

у першій пол. ХХ ст., такі як Ліга індіанців Канади, 

про яку мова піде трохи нижче. Одразу варто за-

уважити, що значних успіхів діяльність цих органі-

зацій не мала і не могла мати, оскільки чинне на 

той час законодавство, в основному «Закон про 

індіанців» в редакції від 1876 р., накладав численні 

перешкоди для реалізації аборигенами Канадської 

Федерації своїх політичних прав. Корінні народи 

взагалі не могли їх мати до того часу, поки не набу-

вали у визначений законом спосіб право голосу. 

Але таким чином вони автоматично втрачали свій 

статус корінного жителя1. 

Проте після внесення численних змін до «Зако-

ну про індіанців» у 1951 р., а особливо після виходу 

«Білої книги» у 1969 р., політика федерального 

уряду щодо питання створення корінним населен-

ням громадських організацій докорінно змінилася2. 

Агенти у справах корінного населення, які предста-

вляли Департаменту у справах корінного населення 

на місцях відкликалися урядом і припиняли вико-

нувати свої обов’язки. Замість них відтепер основ-

ний тягар адміністративної роботи у сфері управ-

ління справами індіанців, метисів та інуїтів почали 

здійснювати громадські організації та ради племен, 

чий авторитет в очах корінного населення почав 

зростати. Навіть у духовній сфері життя настали 

відчутні зміни: місії, які існували ще з часів брита-

нської влади на цих землях, були замінені церквами 

з пасторами-аборигенами в них. Останні школи-

інтернати, які в силу певних причин ще існували в 

тій чи іншій адміністративно-територіальній оди-

ниці, були закриті. Почали відкриватися школи під 

патронатом громадських організацій та рад племен, 

що сприяло, на нашу думку, притоку дітей в систе-

му загальної шкільної освіти.  

Таким чином, ми бачимо, що громадські органі-

зації корінного населення, які виникали в той час, 

спрямовували свою активність на взаємодію із фе-

деральним урядом у всіх сферах суспільного життя, 

починаючи від політики і закінчуючи питаннями в 

галузі культури і освіти. 
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Розглянемо діяльність найцікавіших з нашої то-

чки зору громадських організацій корінного насе-

лення.  

Корінне населення ідентифікується в «Консти-

туційному акті» від 1982 року як одна із націй-

засновників Канади, разом з англійцями та францу-

зами3. Проте ще у XXI ст. ми стикаємося з нерів-

ними умовами існування для корінного населення, 

воно бореться за свої права і свободи, за свою зем-

лю, якою заволоділи європейські переселенці бага-

то років тому. Сучасні канадські державні чинов-

ники роблять багато, щоб встановити історичну 

справедливість і надати індіанцям широкі можли-

вості для претензій на свої права та землі. Але го-

ловну роботу в цьому напрямі здійснює корінне 

населення, створюючи організації, які б допомогли 

різним племенам об’єднатися і заявити про свої 

вимоги. Одне з провідних утворень в цій царині – 

Асамблея корінних народів (Assembly of Fifst 

Nations – АФН). 

Діяльність цієї Асамблеї залишається невідо-

мою більшості громадян. Історично індіанці мають 

унікальні та своєрідні стосунки з королівською 

владою та іншим населенням Канади, як було за-

значено в угодах та інших історичних документах. 

По суті, «своєрідні» стосунки – це різновид мирно-

го співіснування, заснований на справедливому 

сумісному використанні земель і ресурсів та, зреш-

тою,на взаємоповазі й визнанні відповідних суве-

ренних прав на владу. АФН існує для того, щоб 

здійснювати відновлення та вдосконалення цих 

стосунків і стежити за їх взаємовигідністю для всіх 

індіанських народів. Таким чином, Асамблея ко-

рінних народів – це правозахисна організація або-

ригенів Канадської Федерації4.  

На жаль, більшість канадійців не обізнані з тією 

кількістю проблем та їх сутністю, які стоять перед 

корінним населенням, заважають йому займати 

справедливу позицію в канадському суспільстві. 

Багато хто з них не підозрює про умови, в яких ін-

діанці існують в Канаді, такі як, наприклад, дис-

кримінація, експлуатація, порушення основних 

прав людини. До того ж, всі ці порушення грубо 

проігноровані підручниками історії Канади5. 

Минуле не може бути змінено, але несправед-

ливість вчорашніх днів можуть виправити політич-

ні лідери сьогодення. Мета АФН – виправлення цієї 

історичної несправедливості і покращення стано-

вища корінного населення у канадському суспільс-

тві. Беручи до уваги короткотривалість періоду іс-

нування AФН, у канадській політиці здійснено іс-

тотний прогрес.  

AФН набув ознак адміністративного органу. Зі 

зміною структури всі вожді племен отримали змогу 

безпосередньо формувати та впливати на політику 

Асамблеї. Відтоді, АФН активно брав участь у 

справах, що мали для корінних народів вирішальне 

значення. Це і Угода Міч Лейк 1987 р., і Шарлотта-

унська угода 1992 р., Угода про вільну торгівлю із 

США та інші законодавчі ініціативи.  

Слід зазначити, що хоч АФН і діє незалежно на 

політичній арені Канади, вона враховує думку ін-

ших лобістських груп. Разом їм вдалося досягти 

значних успіхів на внутрішній та зовнішньополіти-

чній арені Канади в таких галузях, як освіта корін-

ного населення, попередження забруднення навко-

лишнього середовища та охорона зникаючих видів 

тварин. АФН вимагає звернути увагу Організації 

Об’єднаних Націй на стосунки корінних народів та 

місцевої влади, особливо на прикордонних терито-

ріях.  

Лідери племен зустрічаються щорічно у березні-

квітні на так званій Конфедерації Націй, щоб ви-

значити напрямки співпраці. Членство в Конфеде-

рації залежить від кількості населення в племені. 

Основну частину бюджету АФН складають дотації 

Департаменту у справах індіанців та розвитку Пів-

ночі.  

Загальна структура АФН ґрунтується на Хартії 

Асамблеї корінних народів, яка була прийнята 

1985 р. Головними органами АФН є Конфедерація 

корінних народів, виконавчий комітет, секретаріат 

та Рада старійшин. Виконавчий комітет сформова-

но з голови, регіональних заступників вождів та 

голови Ради старійшин. Вожді племен обирають 

голову зі свого складу кожні три роки6.  

Отже, Асамблея корінних народів Канади є все-

канадською представницькою організацією корін-

ного населення. Секретаріат АФН створено з ме-

тою представлення поглядів вождів корінних наро-

дів у таких напрямах, як договори з федеральним 

урядом (treaties), економічний розвиток, освіта, мо-

ви і письменність, здоров'я, соціальний розвиток, 

правосуддя, оподаткування та багато проблем, які 

потребують розв’язання та періодично дають про 

себе знати7.  

Вартим уваги є те, що провінційні громадсько-

політичні організації часто не поступаються зага-

льноканадським за впливом та активністю. Найяск-

равішим представником провінційних громадсько-

політичних організацій виступає Асоціація індіан-

ців Альберти (Indian Associaton of Alberta – ІАА).  

Індіанці Альберти вже давно намагаються відс-

тоювати свої погляди саме в політичній сфері. Саме 

у цій провінції індіанці подолали племінні відмін-

ності та географічний розподіл, що й привело до 

появи сильного індіанського лобі спочатку в Ед-

монтоні, а потім і в Отаві. Вони організували Асо-

ціацію Індіанців Альберти, їх делегати почали ви-

ступали за розширення прав та обов’язків абори-

генних груп у Канаді, причому цілі діяльності ІАА 

залишаються актуальними і сьогодні. 

До 1946 р. індіанці в Альберті не були настільки 

одностайні. «Закон про індіанців» з поправками від 

1927 р. забороняв корінним народам Канади фор-

мування громадсько-політичних організацій, прак-
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тикувати свою традиційну культуру та мову. Не-

зважаючи на ці обмеження, індіанці племен крі та 

стоуні з центру провінції утворили Лігу індіанців 

провінції Альберта (ЛІА) в 1933 р.8 Президенту 

ЛІА Джону Каліху вдалося реорганізувати органі-

зацію у ІАА в 1939 р. Нова асоціація була неактив-

ною протягом більшої частини воєнних років, і в 

ній до цих пір представлені в основному індіанці з 

Центральної Альберти. У 1943 р. Кріс Шейд й інші 

аборигени з Південно-Західної Альберти створили 

свою власну групу. Каліху зустрівся з організато-

рами групи, сподіваючись залучити їх до асоціації 

IAA. Обидві сторони знайшли спільну мову з низки 

питань, але група зберігала образу стосовно племе-

ні крі, яка тягнулася вже багато років. Таким чи-

ном, внутрішні розбіжності та конфлікти ставали 

на заваді об’єднаю племен. 

У наступні роки ІАА змогла розширитися й 

об’єднати різні індіанські племена Альберти. За-

вдяки лідерам Гладстону, Джон Лорі, Малькольму 

Норрісу та іншим, ІАА стала набагато більш актив-

но лобіювати в провінційних й федеральних орга-

нах влади питання поліпшення рівня життя індіан-

ців та намагалася всіляко привернути увагу суспі-

льства до діяльності своєї організації. Саме ці гро-

мадські діячі від індіанського населення стали бра-

ти участь у розробці законопроектів, коли федера-

льний уряд заснував спеціальний спільний комітет 

для вивчення можливості перегляду „Закону про 

індіанців” у 1946 р. 

Комітет делегатів IAA висунув низку резолюцій 

на користь колективних прав, освіти та соціальної 

допомоги. Проти деяких резолюцій виступали 

представники уряду та деякі інші групи корінного 

населення, зокрема проти надання виборчого права 

для індіанців Альберти, які були нестатусними ін-

діанцями9. Урядові чиновники остерігалися, що це 

призведе до передачі останнім особливого статусу і 

податкових пільг. Індіанці, в свою чергу, не хотіли, 

щоб їх земля була розділена заново, оскільки впро-

довж десятиліть вони практикували скотарство на 

отриманих внаслідок угод територіях і вже встигли 

звикнути до них. Зрештою, делегати ІАА не змогли 

домовитися про те, що закони, які обмежують пра-

ва індіанців у Канаді, повинні бути скасовані.  

Нова редакція «Закону про індіанців» від 

1951 р., як і раніше, забороняла індіанцям вживати 

алкоголь, їх землі не були розділені належним чи-

ном на їх вимогу, вони не мали права брати участі у 

федеральних виборах. Хоча закон прямо відкидав 

насильницьку асиміляцію, в ньому не містилося 

положень про конкретний захист унікальної куль-

тури аборигенів10. Три чверті з заперечень IAA в 

першому законопроекті, підготовлені на основі ре-

комендацій Об’єднаного комітету,були виправлені 

в новому законі. Це включало надання більш ши-

роких повноважень радам індіанців провінції. Тим 

не менш, Департамент у справах індіанців і розвит-

ку північних територій та чиновники продовжували 

ставитися до корінного населення як до «своїх пі-

допічних, які не були готові до відповідальності»11. 

Нова редакція закону також скорочувала чисе-

льність аборигенів, які отримали право на статус. У 

1956 р. члени групи самсон з племені крі, що жи-

вуть в Хоббемі в Центральній Альберті, були вилу-

чені з цього списку. Апеляційна ухвала в 1957 році 

скасувала попереднє рішення, але занепокоєння з 

приводу особливого статусу індіанців зберігалося. 

ІАА наполягала на змінах до «Закону про індіан-

ців», які б забезпечили статусні права вищевказаній 

групі, а в 1959 р. був створений ще один спільний 

комітет, куди Гладстон ввійшов як співголова. 

Прем’єр-міністр Канади Джон Діффенбейкер приз-

начив Гладстона на пост сенатора у 1958 р. Тим не 

менше, «Закон про індіанців» 1951 р. залишався в 

силі, поки не був переглянутий аж у 1985 р. 

ІАА знову стала активною у федеральній полі-

тиці, коли ліберальний уряд випустив вже згадува-

ну нами «Білу книгу» в 1969 р.12 У цьому документі 

були викладені процедури, які мали б приєднати 

індіанців до життя канадського суспільства. Доку-

мент включав план втрати індіанцями статусу, а 

значить, і втрату фінансової допомоги федерально-

го уряду Канадської Федерації.  

ІАА відреагувала рішуче проти цих пропозицій, 

випустивши книгу «Citizens Plus» у 1970 році, а 

також стала учасником розробки «Червоної кни-

ги»13.В результаті цієї опозиції уряд нарешті згор-

нув «Білу книгу» в 1973 р. 

Протягом багатьох років ІАА й інші аборигенні 

громадсько-політичні організації наполягали на 

статусі корінних народів та дотриманні колектив-

них прав, які мали б гарантуватися Конституцією 

Канади, обговорення якої жваво йшло в канадсько-

му суспільстві. Коли Трюдо оголосив про прийнят-

тя «Конституційного акту» у 1982 р., ІАА оголоси-

ла про скликання демонстрації в Едмонтоні, щоб 

відсвяткувати прийняття акту.  

ІАА брала активну участь у лобіюванні інтере-

сів корінних народів і в самій провінції Альберта. 

Асоціація постійно публікувала збірники докумен-

тів, які роз’яснювали громадянські права корінного 

населення. Також ІАА рекомендувала низку струк-

турних змін у реформі соціального забезпечення 

дітей аборигенів.  

Асоціація продовжувала свою роботу серед ін-

діанців Альберти, надаючи правову допомогу ра-

дам племен та лобіюючи уряд від їх імені. Але на-

прикінці 90-их рр. ХХ ст. федеральний та провін-

ційний уряди припинили фінансування ІАА. Тепер, 

як і раніше, Асоціація залежала майже виключно 

від приватних пожертвувань. Незважаючи на цей 

удар, ІАА вижила. Вона залишається одним із най-

впливовіших захисників соціальних прав корінних 

народів не тільки Альберти, але і всієї Канади.  
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Інуїт Тапірііт Канатамі (далі – ІТК), раніше ві-

дома якІнуїт Тапіріт Канади (Inuit Tapirisat of 

Canada), – це громадсько-політична організація 

канадських інуїтів. Заснована в 1971 році організа-

ція представляє інтереси цього північного корінно-

го народу у поліетнічному канадському суспільстві. 

ІТК була ефективною та успішною консультатив-

ною організацією щодо представлення інтересів 

інуїтів, зосередившись на конструктивних відноси-

нах та співпраці між різними рівнями вертикалі 

федерального уряду Канади, особливо у сфері зе-

мельних позовів і представляючи інуїтів під час 

обговорення конституційних проектів початку 80-

их рр. ХХ ст. 

Діяльність ІТК охоплює всіх інуїтів Канади, а 

саме: асоціацію інуїтів з чотирьох культурних регі-

онів, Національну раду молоді інуїтів та Навколо-

полюсну конференцію інуїтів. Ці групи мають осо-

бливі доручення представляти інуїтів на різномані-

тних регіональних, національних та міжнародних 

зустрічах14.  

На сьогоднішні найбільш успішним прикладом 

виконання вимог інуїтів федеральним урядом Ка-

нади, на нашу думку, є створення території Нуна-

вут у 1999 р. Проте у цієї групи корінного населен-

ня є ще багато невирішених питань, які потребують 

негайного вирішення. Незважаючи на успіхи у сфе-

рі земельних позовів, інуїти досі стикаються з не-

ймовірними викликами в пошуках рівних можли-

востей і процвітанняв Канаді. Особливою вимогою 

ІТК є визнання федеральним урядом того факту, 

що інуїти мають проблеми і потреби, відмінні від 

інших корінних жителів, і, таким чином, вимагають 

окремої політики щодо них. Варто зазначити, що це 

знайшло своє відображення навіть у тому, що 2010 

рік було проголошено роком культури інуїтів в 

Країні кленового листка15. 

ІТК, на нашу думку, має незаперечну перевагу у 

відносинах із федеральним урядом, оскільки інуїти 

ніколи не підписували ніяких угод про передачу 

землі Оттаві за гроші чи інші матеріальні блага16. 

Весь час свого існування, як вже було зазначено 

вище, ІТК боролася за визнання інуїтів нацією-

засновницею Канади, аргументуючи це тим, що їх 

народ проживав на території сучасної Канади за 

тисячі років до появи останньої. 

Висновки. Традиції самоуправління та самоор-

ганізації корінного населення Канадської Федерації 

сягають корінням у сиву давнину. Їх унікальні зви-

чаї, мови та спосіб життя прив’язаний до землі, з 

якої вони походять. АФН намагається зберегти ав-

тентичність та правдивість власної історії заради 

справедливості сьогодення та майбутнього. Корінні 

народи борються не тільки за природні ресурси та 

власне визнання, але і за права людини, людську 

гідність та культурне виживання. Це боротьба за 

істини, які є настільки визначеними та зрозуміли-

ми, що в цивілізованому суспільстві відпадає будь-

яка розумна причина зазіхати на них.  

На території Канадської Федерації діє надзви-

чайно багато впливових громадських організацій. 

Їх вклад у розвиток демократії в Країні кленового 

листка не можна переоцінити. Саме громадські ор-

ганізації корінного населення є тим рупором, який 

підсилює голос індіанців, метисів та інуїтів Канади. 

Саме громадські організації формують суспільну 

думку щодо політики федерального уряду.  

Громадсько-політичні організації корінних на-

родів досить активно взаємодіють з федеральним 

урядом Канади, останній багато в чому підтримує 

їх діяльність. Зокрема, до останнього часу саме 

уряд надавав фінансову допомогу існуванню Асо-

ціації індіанців Альберти (що само собою свідчить 

про стан розвитку інститутів громадянського суспі-

льства в Канаді). Проте, незважаючи на відмову 

уряду фінансово підтримувати їх діяльність, ІАА не 

згорнула своєї діяльності.  

Сучасні методи боротьби корінних народів Ка-

нади за свої права принципово далекі від методів 

агресивної боротьби. Знаходячи один одного через 

соціальні мережі, канадські індіанці, метиси та іну-

їти гуртуються у громадсько-політичні рухи на зра-

зок створеного у листопаді 2012 р. руху «Ні бездія-

льності» (Idle No More). Застосовуючи методи ци-

вільної непокори, демонстрацій, флеш-мобів, бло-

кування транспортних магістралей, представники 

корінних народів вимагають дотримання урядом 

всіх підписаних раніше угод, що стосуються особ-

ливого статусу племен та прав, пов’язаних з тради-

ційним способом життя.  

Ефективність вищевказаних методів покаже час. 

Проте нещодавні зміни до канадського законодав-

ства, прийняті за ініціативою Консервативної пар-

тії, ставлять під сумнів сучасний правовий статус 

корінних народів Канади, що може бути темою для 

подальших наукових розвідок. 
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РЕЦЕПЦІЯ ГУСИТСЬКИХ РЕФОРМАЦІЙНИХ ІДЕЙ 

У СОЦІОКУЛЬТУРНОМУ ПРОСТОРІ ПІВДЕННО-ЗАХІДНОЇ РУСІ 

наприкінці XV – у першій половині XVII ст. 
У статті автор розглядає поняття гуситська ре-

формаційна ідея, простежує чесько-руські контакти 

періоду Пізнього Середньовіччя та Раннього Ново-

го часу, на основі наявних джерельних згадок та 

історіографічних досліджень аналізує відголоски 

гуситських впливів на території Південно-Західної 

Русі.  

Ключові слова: гуситська революція, гуситська 

реформаційна ідея, община чеських братів, україн-

ські братські рухи, протестантизм, православ’я, 

уніатство. 

Инна Кубай. Рецепция гуситских реформа-

ционных идей в социокультурном пространстве 

Юго-Западной Руси конца XV – в первой поло-

вине XVII вв. В статье автор обобщает понятие 

гуситская реформационная идея, рассматривает 

чешско-русские контакты периода Позднего Сред-

невековья и Раннего Нового времени, отслеживает 

и анализирует в пределах существующих источни-

ков проблему гуситского влияния на территории 

Юго-Западной Руси.  

Ключевые слова: гуситская революция, гусит-

ская реформационная идея, община чешских брать-

ев, братские движения в Украине, протестантизм, 

православье, униатство.  

Inna Kubay. The Reception of Hussite Refor-

mation Ideas in the Socio-Cultural Area of the 

South-West Rus’ of the end of XV – in the first half 

of the XVII century. In the article author summarizes 

the concept Hussite Reformation idea, considering the 

Czech-Ruse contacts during the late Middle Ages and 

Early Modern times, traces and analyzes based on the 

available source records and historiographical research 

problem Hussite influences in the South-West Rus’.  

Key words: Hussite revolution Hussite Reformation 

idea, community of Czech brothers, Ukrainian move-

ment of brothers, Protestantism, Orthodoxy, Uniat 

movements. 

Гуситська революція увійшла в історію західно-

європейської цивілізації як закономірне відобра-

ження тих релігійних й суспільно-політичних про-

цесів, які відбувались у Європі кінця XIV – першої 

половини XV ст. Гуситські реформаційні ідеї отри-

мали підтримку не тільки серед населення чеських 

земель, але й набули широкого міжнародного резо-

нансу. Зрозуміло, що не оминула ця участь і руські 

землі, зокрема ту частину, яка входила до складу 

Польського королівства та Великого князівства 

Литовського. Необхідно підкреслити, що незважа-

ючи на доведений факт участі у гуситській рево-

люції військових загонів із Південно-Західної Русі, 


